

我市第一根5000吨单桩竖向抗压静载试验顺利完成

达到省内同类试验的最高水平



电白区妇女儿童保健中心感染大楼桩静载5000吨试验。
通讯员 茂健 摄

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员茂健 1月10日,茂名晚报记者从市住建局获悉,1月7日,市建设工程质量检测站顺利完成了我市第一根5000吨单桩竖向抗压静载试验,达到了广东省内单桩竖向抗压静载试验的最高水平。

在市住建局的领导下,市建设工程质量检测站坚定贯彻新发展理念,主动适应桩基大吨位检测需求,于2021年8月获得了全市唯一的5000吨静载试验资质。2022年12月,该站受电白区妇幼保健院委托,对电白区妇女儿童保健中心感染大楼建设项目进行单桩竖向抗压静载试验,其中一项是最大加荷量为5000吨的单桩竖向抗压静载试验。

由于试验现场地基承载力差、安全隐患高,该站组建了专门的检测技术团队,编制了专项检测方案,对检测技术、质量、检测人员安全等都做了针对性实施方案。经过多方案比选论证,最终确定地基处理方案。

该站在13米x14米的压重平台上,按堆载方案将铸铁块和混凝土块堆砌10层,堆砌高度11米,堆砌过程场地无不均匀沉降。与全部采用混凝土块的压重平台反力装置相比,该堆载方案减少了堆砌层数和高度,增加稳定性,有效地降低堆砌难度,以及减少堆砌过程中发生坍塌的风险,切实有效地保障了现场堆载人员、试验人员的人身安全。

1月7日,历时11小时,该站顺利完成了5000吨单桩竖向抗压静载试验,试验全过程压重平台无倾斜。此次试验的成功,为市住建局把控全市建设工程质量安全提供更为全面且强大的技术支持,也标志着我市桩基检测技术取得了新的突破。

测技术、质量、检测人员安全等都做了针对性实施方案。经过多方案比选论证,最终确定地基处理方案。

珠海驻信宜市平塘镇工作队: 心系群众解民忧 路灯工程“榄”幸福

茂名晚报讯 “真的想不到,第一书记这么重视群众的呼声,我们反映的问题这么快就得到解决了,我们晚上出行方便了好多!”厚垌村民开心地说。

厚垌村是信宜市平塘镇内主要的乌榄榄果、榄核、榄雕集散地之一,S278省道作为村庄的主干道穿境而过,道路两旁聚集着榄核加工的家庭作坊和运装乌榄材料的车辆,但由于长久以来缺少沿线路灯照明,村民的生产生活受到不少影响。

在厚垌村2022年主题党日活动现场,驻厚垌村第一书记唐露露分别向党员群众和村民代表征集“急难愁盼”的民生事项,其中省道S278厚垌村段缺少路灯照明,是群众反映最多、急待解决的问题。在摸清群众诉求之后,工作队迅速行动,唐露露迅速将相关情况向派出单位珠海航空城发展集团有限公司汇报,集团领导高度重视,协调下属珠海建工控股集团有限公司在与厚垌村党支部开展党建结对共建的基础上,自筹专项支持资金11.6万元用于厚垌村S278省道太阳能路灯项目建设。

春节将至,由珠海航空城发展集团有限公司出资安装的88盏太阳能路灯已在厚垌村安装完毕。夜幕降临之际,明亮的太阳能路灯不仅为村民照亮了出行道路,也为夜晚辛勤劳作的群众和装载运输乌榄的车辆照亮乡村振兴的幸福道路。

据悉,自珠海驻信宜市平塘镇驻镇帮镇扶村工作队2021年7月进驻以来,通过实地走访摸查、与基层党员群众深入交流,充分了解当地民情民意,把民生



88盏太阳能路灯在厚垌村安装完毕。

事实办到群众心坎上。仅在厚垌村,工作队就会同平塘镇党委、政府投入90余万元资金,发挥党建引领示范作用,建成垌尾文化公园、村党建长廊;产业振兴方面,唐露露联系包销企业提前解决销路问题,通过自筹资金补贴农户肥料和农药费用,动员11户带领农户冬种蔬菜(西蓝花),户均增收近2000元,起到了极大的带动作用。

下一步,工作队将深入贯彻落实党的二十大精神,在全面推动乡村振兴上发力,协助平塘镇政府继续做好“五大振兴”工作。

(茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 通讯员 刘碛)

金垌镇白花村党支部 慰问137位80岁以上老人

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员吴春霞 1月10日,天气寒冷,小雨不停,信宜市金垌镇白花村党支部举行“敬老孝老日”活动,组织党员干部志愿者冒雨进村入户,看望慰问该村80岁以上老人137名,给每一位老人送上慰问金200元,祝福老人们健康长寿,过上幸福愉快的新春佳节。

当天,白花村文化广场上挂上了祝福老人的红色横幅“福如东海长流水,寿比南山不老松”,到处洋溢着节日气氛,原来是该村举行“敬老孝老日”。

慰问人员每到一处,都详细了解老人的生活、健康、娱乐等情况,耐心听取他们的所思所盼,询问他们生活中迫切需要解决的实际问题,同时鼓励他们始终保持乐观向上的良好心态,发挥余热,为推进乡村振兴添砖加瓦。

新屋村民小组的黄世华老人,今年97岁了,他与慰问干部亲切交谈,开心不已,场面温馨而感人。他说:“感谢共产党,感谢政府,让我们过上幸福生活。村党支部的浓浓孝老情,让我们非常感动。”

高州新垌长流村 连续三年颁发奖学金

茂名晚报讯 记者梁奈 通讯员刘海文 近日,省法院乡村振兴驻长流村工作队在高州市新垌镇长流村举行2022年度长流村优秀学子奖学金颁奖典礼,34名优秀学子获得奖学金。

一直以来,省法院党组高度重视对长流村教育的倾心帮扶,2020年帮扶该村40万元设立村级助学基金,对攻读全日制硕士及以上、考取双一流大学建设和一流学科建设高校、其他全日制普通本科院校和考取全国示范性高中、省一级高中的学子按照不同标准给予奖励。据统计,三年来,长流村共有94名优秀学子获得奖学金,其中全日制硕士及以上获奖学生达8人,累计发放奖学金10.76万元。为确保长流村助学基金制度长期平稳实施,省法院2023年再为长流村助学基金“输血”5万元。

茂名晚报记者了解到,近年来,长流村党建引领教育帮扶成效明显,尊师重教氛围不断推升,获得表彰的返乡学子更是创优争先,以实际行动积极参与乡村振兴。自2022年1月启动寒暑假长流村返乡学子参与志愿服务活动以来,至今已有530多人参与志愿服务,累计时长21199小时。无论是政策宣传、禁毒教育、交通劝导、房屋安全排查、村居环境整治,还是医保信息录入、电子医保激活等工作中,都能见到这群“红马甲”的身影。